
Protokół Nr 45 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego 

w dniu 14.11.2023 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy 

użyciu programu do wideokonferencji.  

 

W posiedzeniu udział wzięli radni członkowie Komisji Rozwoju i Zagospodarowania 

Przestrzennego, zwanej dalej Komisją oraz zaproszeni goście.  

 

Proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Sejmiku. 

3. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Renata Caban –  posiedzenie Komisji, otworzyła Pani 

Renata Caban  przewodnicząca Komisji, przedstawiając proponowany porządek posiedzenia i 

zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebne do podejmowania opinii i wniosków przez 

Komisję. W głosowaniu jawnym Komisja jednomyślnie przyjęła zaproponowany porządek. 

Ad 2. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Renata Caban – przechodzimy do zaopiniowania 

projektu uchwały w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia organizatorowi 

publicznego transportu zbiorowego zadania własnego Województwa Śląskiego (druk VI/770). 

Proszę wnioskodawcę  o wprowadzenie do dokumentu. 

Pan Adam Gajda dyrektor Departamentu Komunikacji Regionalnej i Drogownictwa - w 

celu zapewnienia nieprzerwanego funkcjonowania komunikacji publicznej, w 2012 roku 

przyjęto model postpowania dla zagadnienia organizacji publicznego transportu zbiorowego na 

liniach autobusowych o charakterze wojewódzkim organizowanych dotychczas przez 

Międzygminny Związek Komunikacyjny w Jastrzębiu-Zdroju (dalej MZK), gdy linie te 

obejmuj swoim zasięgiem gminy nie będące członkami organizującego je Związku. Przewóz 

osób w ramach publicznego transportu zbiorowego wykonywany na omawianych powyżej 

liniach komunikacyjnych tj. na części z pośród linii organizowanych obecnie na obszarze 

województwa śląskiego przez MZK, a wykraczających poza obszar gmin tworzących ten 

związek, wpisuje się w definicję wojewódzkich przewozów pasażerskich, których 

organizatorem jest województwo. MZK wraz z gminami nienależącymi do Związku, na 

obszarze których przebiegaj wspomniane linie komunikacyjne, potwierdziły wolę 

kontynuowania w 2024 roku współpracy w ramach wypracowanego dotychczas modelu, a 

gminy zadeklarowały równie zabezpieczenie środków finansowych w swoich budżetach na ten 

cel. W ślad za powyższymi deklaracjami, istnieje konieczność powierzenia organizatorowi 

transportu zbiorowego z terenu województwa śląskiego Międzygminnemu Związkowi 

Komunikacyjnemu w Jastrzębiu-Zdroju, zadania własnego Województwa śląskiego. W 2024 r 



źródłem finansowania wojewódzkich przewozów autobusowych na liniach organizowanych i 

powierzonych MZK będą wyłącznie środki uzyskane w formie pomocy finansowej na rzecz 

Województwa śląskiego z zainteresowanych gmin, podobnie jak to było realizowane w latach 

poprzednich. Zgodnie z ustawą o samorządzie województwa powierzanie zadania samorządu 

województwa innym jednostkom samorządu terytorialnego wymaga podjęcia przez sejmik 

uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Renata Caban - otwieram dyskusję, Czy ktoś ma pytania lub 

wnioski do przedstawionego materiału? Mamy pytanie czy nie można by umowę z gminami 

zawrzeć na okres dłuższy niż rok? 

Pan Adam Gajda dyrektor Departamentu Komunikacji Regionalnej i Drogownictwa -  

wynika to z deklaracji gmin i zapisów w umowach. 

Przewodnicząca Komisji Renata Caban -  Czy ktoś ma jeszcze pytania do przedstawionego 

materiału? Nie widzę, zatem zamykam dyskusję i proponuję głosowanie uchwały o 

następującym brzmieniu: ( głosowanie jawnie):  

 

Uchwała nr OWK.6.0014-0145/23 Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego 

Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 14 listopada 2023 r. w sprawie powierzenia 

organizatorowi publicznego transportu zbiorowego zadania własnego Województwa Śląskiego 

(druk VI/770). 

 

§1 

Na podstawie §5 ust.2 pkt 1 regulaminu Sejmiku Województwa Śląskiego, Komisja Rozwoju 

i Zagospodarowania Przestrzennego, zwana dalej Komisją, wnosi do Sejmiku Województwa 

Śląskiego o przyjęcie projektu wymienionej w tytule uchwały bez poprawek.  

 

§2 

Na podstawie §5 ust.3 regulaminu Sejmiku Województwa Śląskiego, przedstawienie określonej 

w § 1 opinii Komisji, na posiedzeniu Sejmiku Województwa Śląskiego powierza się 

przewodniczącemu lub wiceprzewodniczącemu Komisji. 

 

§3 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

W wyniku głosowania jawnego uchwałę podjęto następującym stosunkiem głosów: 

za: 8    ,   przeciw:   0      ,   wstrzymało się:  1       

 



Ad 3.  

W związku z harmonogramem opiniowania projektu uchwały budżetowej na 2024 rok Komisja 

ustaliła następne posiedzenie Komisji na dzień 21. 11. 2023 r.  

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Renata Caban- w związku z koniecznością 

zatwierdzenia Planu Pracy Komisji na 2024 rok proszę o przygotowanie propozycji tematów 

posiedzeń naszej Komisji na 2024 rok. Propozycje proszę przesyłać drogą mailową . 

radna Jadwiga Baczyńska – chciałabym zapytać Pana Marszałka Krzysztofa Klimosza, kiedy 

będziemy zmieniać WPF w związku z budową ciągów pieszo-rowerowych w Smoleniu? 

Członek zarządu Województwa Krzysztof Klimosz  – na najbliższej grudniowej sesji 

Sejmiku. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Renata Caban – Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos. 

Nie widzę, zatem dziękuję za dyskusję, zamykam posiedzenie Komisji.  

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.  

 
Protokół sporządziła:  

Beata Zaczyńska  

 

 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju i Zagospodarowania 

Przestrzennego 

 

Renata Caban 

 


